Esercizio 2

Si consideri un sensore di pH basato su cella elettrochimica ad Antimonio/Ossido di

antimonio.

d.

Riportare la struttura della cella, la reazione che avviene all’elettrodo
Antimonio/Ossido di Antimonio, e le relazioni che permettono di determinare la
differenza di potenziale misurata ai capi dello strumento (Vab) in funzione del pH,
quando la temperatura di esercizio € di 25°C [punteggio 3]

Progettare e dimensionare uno strumento per la misura di pH che abbia le seguenti
specifiche: tensione di uscita Vo=0V @ pH =7 e Vo=2V @ pH =6 (schema del circuito
di misura, risoluzione circuito, collegamenti tra cella elettrochimica e circuito di
lettura, Rg e Vr ) [punteggio 6]

Determinare e disegnare la curva di taratura nel range [5;9]pH e indicare le aree della
curva in cui la soluzione misurata & acida e/o basica [punteggio 2]

Determinare 'impedenza di elettrodo dovuta al trasferimento elettronico partendo
dalla relazione di Butler Volmer. Graficare la relazione trovata e indicare le condizioni
per cui si ha elettrodo polarizzabile o non polarizzabile. Riportare due esempi di grafico
corrente/sovrapotenziale in modo da approssimare le due condizioni limite (non
polarizzabile ideale e polarizzabile ideale) [punteggio 4].

Potenziale standard cella Antimonio/Ossido Antimonio = 0.152V
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